
PGR Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg 
 

Niederschrift 
über die 33. Sitzung und letzte Sitzung des amtierenden Pfarrgemeinderates am 

28.01.2010, 
im Pfarrheim Kaiserstr. 4b in Neubiberg 

 
Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge): 
Herr Werner Bröring, Herr Peter Hagmaier, Frau Petra Hintermaier, Herr Norbert Hubbauer, Frau 
Anna Lichtblau, Frau Carmen Mathiasch, Herr Ernst Pelzl, Herr Dr. Winfried Ploch (Pastoral-
referent), Frau Christine Schwendner, Herr Pater Lukasz Steinert (Pfarradministrator), Herr Josef 
Steinlehner, Herr Bernhard Wagner, Frau Susanne Werner. 
 
Entschuldigt: 
Frau Dr. Andrea Bernatowicz, Herr Richard Hadas, Herr Phillip Pfeilstetter (Pastoralassistent), 
Herr Ingo Heinemann (Kirchenpfleger). 
 
Beginn der Sitzung: 20:15 
Top 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, religiöses Wort 
Der Vorsitzende des Pfarrgemeinderates Herr Steinlehner begrüßt die anwesenden Damen und 
Herren des PGR. Das besinnliche Wort hält  Herr Wagner zum Thema „Geistesgaben“ aus dem 
Korintherbrief.  
 
Top 2 Annahme der Tagesordnung 
Die Tagesordnung und die Niederschrift des Protokolls vom 10.12.2009 werden angenommen. 
 
Top 3 Beratung und Abstimmung über den Prozessionsweg an Fronleichnam 2010 
1.) Herr Pater Lukasz Steinert hat das „Für und Wieder“ einer gemeinsamen Fronleichnams-
veranstaltung mit der Pfarrei Bruder Klaus aufgezeigt. Bedingungen hierfür sind: 
 
Termin: am Fronleichnamstag, nur bei schönem Wetter. 
Wortgottesdienste werden in jeder Pfarrei selbst abgehalten, danach folgt die Prozession zum 
gemeinsamen Versammlungsort, dort wird der Abschluss mit einer Messe gefeiert. 
 
Vorschläge für den Ort einer gemeinsamen Messfeier waren: 
1. Parkplatz von der Gaststätte Leiberheim 
2. Lichtung im Schopenhauer Wald 
3. Parkplatz des Neubiberger Gymnasiums 
Sollte auf dem Parkplatz von der Gaststätte Leiberheim die Messe abgehalten werden, dann 
müsste ein Teil vom Biergarten für alle Beteiligten zur Bewirtung reserviert werden. 
 
Abstimmung (für gemeinsamen Gottesdienst): 12 Stimmen dafür und eine Enthaltung. 
Die genauere Organisation muss mit dem neuen PGR besprochen werden. 
 
 
 
Top 4 Rückblick seit der letzten Sitzung am 10.12.2009 
Geburtstage: 

Herr Pelzl, Herr Wagner (nachträglich). 
Mit einem Glas Sekt wurde auf den 30. Geburtstag von Pater Lukasz Steinert angestoßen 
 
Weihnachtgrüße kamen von Kindergartenleitung und der politischen Gemeinde (Bürgermeister) 
 
PGR-Klausur: 
Noch einmal herzlichen Dank an das Vorbereitungs- und Durchführungsteam. 
 
Neujahrsempfang:  
Die Veranstaltung, die zum 2. Mal stattfand, ist wieder gut gelungen. Die Hauptlast wurde von 



Kolping getragen. Unser Dank geht an Kolping. 
 
Pater Lukasz berichtete:  
1) Dass vereinbart wurde, dass eine Beteiligung an der Veranstaltung „Weinfest für Kirchturm“ 
nicht erfolgt. 
 
2) Es soll eine Dank- Veranstaltung für den PGR-Vorsitzenden Herrn Josef Steinlehner und 
seiner Frau nach 24 Jahren PGR-Zugehörigkeit, davon 20 Jahre als PGR-Vorsitzender 
stattfinden. Die Terminabsprache erfolgt mit Herrn Steinlehner und Pfarrer i.R. Siegfried 
Bleichner. 
 
Unabhängig von einer öffentlichen Verabschiedung wird der amtierenden PGR am Freitag den 
26.02.2010 für seinen Vorsitzenden ein Abendessen im Pfarrheim organisieren. 
 
Top 5 Berichte aus den Sachausschüssen 
./. 
Top 6 Besprechung zum Pfarrfasching am 13.02.10 
Das Thema für den Abend wurde geändert aufgrund der Vorkommnisse in der Karibik - nun 
„Südseetraum“.  

Es wird überlegt ob der Reinerlös für die Erdbebenopfer gespendet wird. 
Abstimmung: alle sind dafür, keine Enthaltungen. 
 
Kartenvorverkauf: 3 Tische sind noch frei. 
Kasse machen Frau Werner und Frau Hintermaier. 

Top 7 Besprechung zur Organisation der PGR-Wahl am 7.3.10 
Pfarrbriefausträger sollen die Wahlbenachrichtigungskarten verteilen, diese stehen am 
17/18.02.2010 zur Abholung im Pfarramt bereit. 

Top 8 Besprechung zur Organisation des Ökumenischen Kirchentages in unserer 
Pfarrgemeinde 
Es werden noch Helfer benötigt für das Organisieren der Übernachtungsmöglichkeiten in den 
Massenquartieren (Schulen) z.B. Herrichten der Quartiere, Frühstücksausgabe, Aufräumen am 
letzten Tag usw. 
 
Top 9 Freie Aussprache über PGR-Periode 2006 bis 2010 
Herr Steinlehner dankt allen, die aus dem PGR ausscheiden und wünscht den zukünftigen 
Kandidaten alles Gute für den neuen PGR. 
 
Ende der Sitzung ca. 22:30 Uhr 
Die nächste PGR-Sitzung wird bereits vom neuen PGR abgehalten! 
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Josef Steinlehner   Lukasz Steinert OCD    Norbert Hubbauer 
Vorsitzender   Pfarradministrator    stell. Schriftführer 


